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P R O T O K ÓŁ  Nr XVI/04



z  sesji Rady Miasta i Gminy Dolsk 

odbytej w dniu 12 maja 2004 roku 

w sali sesyjnej  Urzędu Miasta i Gminy Dolsk 

ad 1.Otwarcie Sesji RMiG Dolsk

Otwarcia XVI Sesji RMiG dokonał Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Eugeniusz  Mądry ,który  powitał radnych  oraz zaproszonych gości .

Stwierdził,że na ogólną liczbę15  radnych na sali obecnych jest 14 radnych wobec czego Rada władna jest do podejmowania  prawomocych decyzji  .

/ listy obecności  radnych  oraz gości stanowią  zał nr 1i 2  do nin. protokołu /.


ad 2.Przyjęcie porządku obrad Sesji 

Następnie Przewodniczący Rady Eugeniusz Mądry odczytał proponowany porządek obrad sesji .

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem ,czy ktoś sposród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w proponowanym porządku obrad .

Radni do proponowanego porządku obrad nie wnieśli żadnych poprawek ,porządek obrad został zatwierdzony jednogłośnie.

/ program stanowi zał nr 3 do nin. protokołu /.

 ad.3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji

Protokół z obrad poprzedniej Sesji był wyłożony w Biurze Rady  / w okresie dwóch tygodni przed obradami dzisiejszej Sesji / - radni nie wnieśli żadnych uwag do sporządzonego protokołu  z XV Sesji Rady Miasta i Gminy .


ad 4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej 

Informację przedłożył  Burmistrz MiG Henryk Litka /informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu /. 

Radni do złożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk Henryka Litka nie wnieśli żadnych zastrzeżeń i zapytań..

Przewodniczący Rady Eugeniusz Mądry podziękował Burmistrzowi Henrykowi Litka za przedłożone  sprawozdanie .

Ad.5 Podjęcie uchwał w sprawach :

a/ zmian budżetu miasta i gminy na 2004 rok ,

Projekt uchwały przedstawiła Pani Janina Ciszewicz Skarbnik MiG ,która omówiła projekt uchwały  wyjaśniając ,że budżet zwiększy się o kwotę 402.418,zł  a wydatki o kwotę 701.155,-zł ,gdzie uzasadnienie do projektu uchwały przedstawia się następująco:

dla zaspokojenie potrzeb największe kwoty w uchwale przeznacza się na budowę wodociągu w Lubiatówku ,zakupu materiałów do naprawy chodnika w Dolsku,remont drogi w Mszczyczynie ,remont drogi Masłowo – Wieszczyczyn .

Wojewoda Wielkopolski przyznał dotacje celową w wysokości 412.984,-zł z przeznaczeniem na świadczenia społeczne związane z reformą dodatków rodzinnych 

Radny Dolatowski Bogdan – w uchwale jest również ujęta kwota 55 tys zł na zapłacenie należności wykonawcy I etapu kananalizacji w Dolsku .

Czy  ktoś z radnych wiedział,że w tej sprawie toczy się postępowanie sądowe .

Proszę Pana Burmistrza o szczegółowe wyjaśnienia w tej sprawie i odczytanie wyroku jaki zapadł i z czyjej winy to powstało,że w tym roku musimy tym obciążyć budżet .

Jeżeli należało to zapłacić to trzeba to było zrobić wcześniej

Kto tu jest winny czy Urząd  czy projektant czy wykonawca .

Wodociągowanie wsi Brześnica zostało odrzucone ,bo nie starczyło pieniedzy

Jednak  jak widać na drogi starcza bo remonty tych dróg zostały ujęte w uchwale,drogi mogły poczekać a Brześnica powinna być robiona .

Następna sprawa poruszona przez radnego Dolatowskiego to czy te pieniądze które 

przenaczamy na roboty Rowy będą wykorzystane na terenie naszej gminy.

Należy  również się tą sprawą zainteresować 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG Henryk Litka 

Sprawa zapłaty za wykonane roboty na I etapie wygląda nastepująco 

I etap był robiony 3 lata temy  - po dokonaniu odbioru prac wykonawca wystąpił o dodatkową zapłatę za odtworzenie nawierzchni ulicy,gdyż wykonawca zatrudnił do tych prac podwykonawcę i po otrzymaniui od niego rachunku okazało się ,że  wykonane metry są wyższe od tych które wykazane zostały przez  projektanta 

Początkowo nie zgadzaliśmy się z tą opinią i nie przyjmowaliśmy tego do wiadomości 

Jednak wykonawca wystąpił na drogę sądową /w roku 2002 / gdzie pozew wynosił kwote  153,700,-zł.wykazana kwota  ta mijała się z prawdą .

W związku z powyższym zleciłem  sprawdzenie tych zarzutów i zewnętrzne pomiary wykazały różnice do dokumentacji  - wykonawca odtworzył nawierzchnie na 1786 m powierchni a dokumentacja opiewała na 627 m .

I na to musieliśmy się zgodzić.Wykonawca ponownie wyliczył koszty i wyszła to kwota 70 tys zł,w sądzie poszliśmy na ugodę i wyszła kwota 55 tys.zł.

Nie chcemy tego dalej ciągną,gdyż koszty by wzrastały ,musielibyśmy wziąć rzeczoznawcę  ,wzrosły by również koszty sądowe..

Radny Bogdan Dolatowski – kto wobec tego jest tu winien ,kto popełnił błąd .

Burmistrz MiG Henryk Litka – tak jak już poprzednio powiedziałem błąd powstał przy projektowaniu i w zasadzie tak by należałoby to zapłacić.

Radny Dolatowski Bogdan –tak zapłata by prawdopodobnie nastąpiła ale nie dopiero w tym roku i do podziału by było w tym roku więcej pieniedzy .

Burmistrz MiG – takie rozumowanie jest logiczne ,ale myśleliśmy ,że uda nam się nie płacić wogóle a pozatym przy ugodzie dużo zyskaliśmy.

Natomiast jeżeli chodzi  o program Rowy to z naszej gminy będzie tam zatrudnionych 6 osób i w tej chwili trwają prace od Dobczyna poprzez Rusocin do Nowieczka .

Prace zostały rozpoczęte od gminy Książ ale zakończą się na naszej gminie .

Jeżeli chodzi o remont dróg to na poprzedniej Sesji Komisja Gospodarcza przedstawiła propozycje remontów poszczególnych dróg i w jakiej kolejnosci mają być robione stąd propozycja remontu tych dróg / w tej chwili wybrane zostały najkrótsze odcinki /

Sprawa wodociągowania wsi Brześnica została tylko przesunięta w czasie ,gdyż w tej chwili nie dysponujemy taką kwotą.

Radny Dolatowski Bogdan – te argumernty mnie nie przekonują ,Pan jest Burmistrzem już tyle lat a dla Brześnicy nic Pan nie zrobił .Przy planowaniu budżetu na rok 2004 wszyscy radni byli za tym ażeby przy podziale nadwyżki założyć wodociąg dla Brześnicy  a teraz się z tego wycofują ,chociaż mamy sponsora na to wodociągowanie i czy ten sponsor z tego nie zrezygnuje .

Burmistrz MiG Henryk Litka – rozmawiałem w tej sprawie z Nadleśnictwem i mam ich zgodę na sponsorowanie na pismie  i nic mi nie wiadomo ażeby Nadleśnictwo z tego się z tego wycofało .Jeżeli wodociąg byłby ze Studzianny to te pieniądze które posiadamy by starczyły w tym wypadku nie starczają .

Radny Zbigniew Kierzkowski 

W projekcie uchwały jest ujęty remont drogi Masłowo – Wieszczyczyn ,przecież wszyscy wiemy,że ta droga była niedawno budowana.

Mieszka przy tej drodze były Przerwodniczący Rady i nikt nie widzial,że ona jest żle zrobiona i że się niszczy 

Natomiast jeżeli chodzi o wodociągowanie wsi Brześnica to sołtys powtarza,że ta woda miała być ze Studzianny ,jednak nie mówił  w tym przypadku ile tej wody potrzeba i stąd te nieporozumienia 

Należy tu również powiedzieć,że z tego tytułu Urząd poniósł już koszty – zrobione zostały już mapki .

Sąsiednie gminy robią dużo zadań np. zakładanie chodników ,wyrób płytek chodnikowych  własnymi zakładami i pracownikami  i czy wobec tego ten krótki odcinek wodociągu do Lubiatowa nie mógł by wykonac Zakład Gospodarki Komunalnej .

Tej sprawie należy się przyjrzeć  i wyciągnąc odpowiednie wnioski .

Burmistrz MiG  - jeżeli  Zakład Gospodarki miałby zmieniony statut ,że może takie roboty wykonywać  i odpowiednią obsadę  to uważam ,że mógłby się tym zająć i prace by na pewno zostały dobrze wykonane .

Można to rozważyć ale ich zakres prac byłby zwiększony przy odpowiedniej ilości zatrudnionych pracowników – musi to jednak być wszystko zgrane z ustawą o zamówieniach publicznych / musi odbyć się na każde zadanie przetarg /.

Przeprowadziłem w tej sprawie rozmowę z Dyrektorem jednak w tej chwili przy tej odsadzie nie jest możliwe do wykonania .

Radny Dolatowski Bogdan – Panie  Kierzkowski proszę nie mówic,że mylne informacje sołtysa doprowadziły do tego ,że na to zadanie zostały już wykonane mapki ,przecież sołtys ich nie zlecał tylko odpowiedni  urzednicy .

Ratajczak Andrzej Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej – zobowiązany jestem zająć głos w sprawie którą poruszył Pan Kierzkowski – jeżeli bym miał odpowiednią obsadę jak również odpowiedni sprzęt podjąłbym się wykonanie tego zadania tj, podłączenia wodociągu do Lubiatówka.

W tej chwili mam tylko zatrudnioną niezbędną ilość osób i gdyby oni zajęli się tym wodociągiem to w razie awarii nie miałby jej kto naprawić..

Podjąłem się położenia wodociągu w Pince ale jest to krótki odcinek .

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

 Uchwała nr XVI/96/04 została zatwierdzona w następujący sposób

Za podjeciem uchwały głosowało 12 radnych  orzeciw 1 radny 

1 radny wstrzymał się od głosu .

Uchwała nr XVI/96/04 stanowi zał  nr 5 do protokołu .

B/ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Dolsku i Ośrodka Pomocy Społecznej w Dolsku .

Projekt uchwały przedstawiła Pani Liliana Lenarczyk Żurczak Sekretarz Urzędu,która wyjaśniła ,że rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 roku nakłada na rady gmin obowiązek ustalenia wysokości najniższego zasadniczego określonego w tabeli miesięcznych stawek,której sporządzenie jest obowiązkiem pracodawcy .

Zakład Gospodarki Komunalnej w Dolsku oraz Ośrodek Pomocy Społecznej w Dolsku przedłożyły wnioski o ustalenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania na poziomie 650,-zł ,stąd podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione.

Wobec braku dyskusji na temat przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie 

Uchwała nr XVI/97/04 została zatwierdzona jednogłośnie  14 głosami i stanowi zał nr 6 do protokołu.

C/wartości jednego punktu w złotych dla ustalenia miesięcznej stawki 

wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Dolsku .

Projekt uchwały przedstawiła Pani Liliana Lenarczy Żurczak Sekretarz MiG 

Która wyjaśniła ,że podjęcie tej uchwały pozwoli na wdrożenie 3 % podwyżki dla pracowników OPS przy czym Rada ustala wartość jednego punktu w złotych ,przy uwzględnieniu swoich możliwości finansowych .

Wartość punktu jest podstawową wielkością służącą opracowaniu tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego,którą zobowiązany jest opracować pracodawca.

Przy czym w uchwale proponuje się dla OPS wartość 1 punktu w kwocie 4,-zł

Wobec braku dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie ,gdzie uchwała nr XVI/98/04 została zatwierdzona jednogłośnie 14 głosami i stanowi zał nr 7 do protokolu.

D/ wartości jednego punktu w zlotych dla ustalenia miesięcznej stawki wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Dolsku .

Projekt uchwały przedstawiła Pani Liliana Lenarczy Zurczak Sekretarz UMiG która wyjaśniła,że uzasadnienie do tego proejktu jest takie samo jak przy podjęciu uchwały dla OPS przy czym dla Zakładu Gospodarki Komunalnej proponuje się 4,10  zł za jeden punkt dla ustalenia miesiecznej stawki .

Radni wobec przedłożonego projektu uchwały nie wnieśli żadnych zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała nr XVI/99/04 została zatwierdzona jednogłośnie i stanowi zał  nr 8 do protokołu

E/ programu współpracy na 2004 rok miasta i gminy Dolsk z organizacjami pozarządowymi,podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego .

Projekt uchwały przedstawiła Pani Liliana Lenarczyk Żurczak ,która przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały .

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalnosci pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami .

Wprowadzenie uchwały wg proponowanego projektu stworzy możliwość ustalenia

podstawy rozwoju wzajemnych realacji miedzy Miastem i Gminą Dolsk z organizacjami pozarządowymi i pozwoli włączyć się tym organizacjom w system funkcjonowania gminy na zasadach równoprawnego partnerstwa z uwzględnieniem specyficznych elementów

Program  ten dotyczy 

Organizacji pozarządowych 

 Osób prawnych i jednostek organizacyjnych ,

Stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego .

W tej chwili na naszym terenie nie występują takie organizacje jednak uchwalenie takiego programu jest obowiązkiem ,należy być na wszystko przygotowanym.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała nr XVI/100/04 została zatwierdzona jednogłośnie i stanowi zał nr 9 do protokolu .

F/odwołania skarbnika  gminy 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz MiG Henryk Litka ,który wyjasnił,że podjęcie tej uchwały wynika ze złożenia przez Panią Skarbnik wniosku o przejście z dniem 31 sierpnia 2004 roku na emeryturę.

Radny Jacek Woroch – wiemy ,że nie mamy możliwości przekonania Pani Skarbnik ażeby nadal pełniła tą funkcję i w zasadzie musimy podjąć taką uchwałę,jednak będę za tą uchwałą głosował z ciężkim sercem.

Współpraca nasza z Panią Skarbnik to okres 14 lat i układa się bardzo dobrze .

Pracę jej należy ocenić na wysokim poziomie,referatem finansowym kieruje wspaniale i stworzyła tam bardzo rodzinną atmosferę.

Życzę Pani Jance po przejściu na emeryturę dużo sukcesów w życiu osobistym .

Burmistrz MiG Henryk Litka – tak przyłączam się do słów wypowiedzianych przez radnego Worocha – współpraca nasza jest wspaniała ,jest to osoba niezwykle kompetenta i obowiązkowa w swojej pracy .

Uchwała musi być z wyprzedzeniem z  uwagi na formalności prawne .

Na dzisiejszej sesji nie żegnamy Pani Skarbnik  zrobimy to na sesji w m-cu sierpniu .

Radny Dworczak Onufry – rozumiem,że wszystko musi mieć swój początek i koniec czy w tej chwili są już chętne osoby na to stanowisko.

Burmistrz MiG Henryk Litka – będzie ogłoszony na początki czerwca konkurs ofertowy i po wybraniu odpowiedniego kandydata na to stanowisko przedstawię Wysokiej Radzie odpowiednią uchwałę w tej sprawie .

Chciałbym ażeby nowy skarbnik pracował z obecnym skarbnikiem w m-cu sierpniu razem tak ażeby mógł się zaznajomić z zakresem pracy .

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała nr XVI/101/04 została zatwierdzona jednogłośnie i stanowi zał.nr 10 do protokołu.

W punkcie tym głos zabrała Pani Janina Ciszewicz Skarbnik MiG ,która podziękowała za podjęcie uchwały,która pozwoli jej na rozpoczęcie działań przy przejściu na emeryturę.

G/zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na sfinansowanie budowy kanalizacji sanitarnej w Dolsku wraz z przyłączami .

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz MiG Henryk Litka ,który  poinformował radnych,że jest to pożyczka w wysokości 300 tys.zł  z przeznaczeniem na kanalizację – umarzana w 25% ,są to środki które byłyby wykorzystane łącznie z funduszami SAPART.

Przewodniczący wobec braku dyskusji na temat tej uchwały przeprowadził głosowanie .

Uchwała nr XVI/102/04 została zatwierdzona w następujący sposób:

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała została zatwierdzona 13 głosami i stanowi zał nr 11 do protokołu.

Ad. 6 Interpelacje i wnioski radnych 

Radny Jacek Woroch  - popieram wypowiedz kolegi Kierzkowskiego  w sprawie

zarządzania mieniem gminnym.

Należy powołać zespół dla rozwiązania tych sytuacji my radni powinniśmy wiedzieć co się na naszym terenie dzieje,co można zrobić we własnym zakresie i własnymi siłami .

Radny Wojciechowski Stanisław  - jaka jest sytuacja w gminach nadobrzańskich i czy jest możliwość pozyskania tych środków dla tych  gmin .

Radny Każmierczak Marian – był ogłoszony konkurs na Dyrektora Przedszkola w Wieszczyczynie ,który nie został rozstrzygnięty  jak to w tej chwili wygląda  i co z tym dalej .

Burmistrz MiG Henryk Litka 

· jeżeli chodzi o wypowiedzi radnych Kierzkowskiego i Worocha to tą sprawę rozważymy i zapoznamy się z możliwościami czy Zakład Gospodarki Komunalnej będzie w ramach swoich możliwości mógł wykonywać pewne zadania .

· sprawa pozyskowania środków pieniężnych dla gmin nadobrzańskich – firma która wykonywała dokumentacje dla gmin odwiedziła ponownie te gminy celem uzupełnienia danych  potrzebnych dla właściwego wniosku .

· Dla nas ta wizyta okazała się bardzo owocna gdyż zakwalifikowane zostały wszystkie wioski .O szczegółach tej sprawy powiem radnych po uzgodnieniach g0dyż w piątek gminy nadobrzańskie spotykają się o może po tym spotkaniu będę miał więcej wiadomości.

· Sprawa przeprowadzenia konkursu na Dyrektora Przedszkola w Wieszczyczynie przedstawia się następująco .

·  konkurs nie został rozstrzygnięty z uwagi na formalne względy tzn. na brak oceny pracy dotychczasowej Pani Dyrtektor na obecnym stanowisku .

· Jeżeli Pani Dyrektor uzyska taką ocenę to jest możliwość wystąpienia z wnioskiem do Kuratorium w Poznaniu o zatwierdzenie na to stanowisko bez konkursu .

· ad. 7 Wolne wnioski 

· Głos w  tym punkcie zabrała Pani Kazimiera Szuklska ,która poruszyła następujące sprawy :

· - sprawa założenia mikrofonów na sali ,poruszałam już tą sprawe kilkakrotnie przecież my mamy prawo was słyszeć a ja osobiście nie jestem głucha ,

·  swięto 1 maja ,jest to święto narodowe i co wy radni żeście dla uczczenia tego świeta zrobili- przykładowo na mojej ulicy były tylko wywieszone 3 flagi 

· święto to powinno być uczczone  i tego dzieci ,wnuki i prawnuki powinny uczyć się od nas a tu takiego przykładu nie ma 

· zaważam ,że wy radni tego święta też nie czczicie,macie pełno pieniedzy i nic sobie z nikogo nie robicie .

·  naprawa schodów przy zejściu z parkingu na boisko – dlaczego to do tej pory nie jest naprawione 

·  parking miał być uporządkowanyy ,również nic tu się nie zrobiło,

·  kto pozwolił postawić tzw. kwietnik,który wygląda jak koryto na deptaku jak się idzie nad jezioro – jest to postawione na środku  nie idzie dobrze przejść,przejechać wózkiem .

· Jeżeli to się nazywa kwietnik to powinny tam również być porządne kwiaty Panowie radni nie myślcie o swoich sprawach ,ale myście też o naszym mieście – mówicie tu często o ekologii ,natomiast największe zagrożenie to centralne ogrzewanie na węgiel w Urzędzie ,czy Urząd nie może pomyśleć o zmianie tego ogrzewania na olejowe .

· Pan Burmistrz dużo zawsze mówi co zostało zrobione ,wyniki tego są jednak inne i odczucia mieszkańców też,może Pan jest już zmęczony swoją pracą 

· Pan Śmieiński Zbigniew 

· Jest prawdą,że pogoda popsuła obchody święta 1 Maja  ale to jest pół prawdy,największą winę macie wy panowie radni ,nic sobie nie robicie .z innych Dzieci zostały przygotowane do występów a wy na te występy nad jezioro spóżniliście się o 1 godzinę ,to jest wstyd  a szczególnie nikt te dzieci i nauczycieli nie przeprosił.

· Czasy PRL się skończyły i nikt za wami nie będzie czekał.

· Również prasa się nie spisała – o przemarszu grypy Twarowskiego to pisano ale o występach dzieci nie – czy tego nie można było jakość połączyć.

· - chodzę na sesje dość regularnie i słyszę jak poszczególne jednostki skladają sprawozdania ,jednak OSiR już dawno takiego sprawozdania nie składał czy to ich nie obowiązuje .

· Proszę Pana Burmistrza o wyjaśnienie tej sprawy i sprawdzenie kiedy ostatnio składali takie sprawozdania .

· -jest takie powiedzenie wsród mieszkanców Dolska,że w Dolsku robi się coraz mniej,wiemy,że nie ma na wszystko pieniedzy,jednak jak się słyszy,że robi się drogę a np.Lubiatówko nie ma wody a są tam ludzie pobudowani i nie tylko z Polski i muszą wodę w beczkach dowozić to chyba przesada .

· Przecież to wstyd żeby w XXI WIEKU ludzie nie mieli wody w domu .

· - sprawa założenia nagłośnienia na sali – również jestem tego zdania co Pani Szukalska chyba,że chcecie ażebyśmy wszystkiego nie słyszeli .

· Na zakończenie swoich wypowiedzi Pań Smieiński podsumował również dobrą współpracę z Panią Skarbnik i życzył Panu Burmistrzowi ażeby na jej miejsce  miał takiego samego pracownika ,gdyż Pani Ciszewicz  może być przykładem dobrego urzędnika,dla wszystkich życzliwa i za to wszystko należy się jej podziękowanie 

· Sołtys Wabiński Kazimierz – dlaczego radni do założenia wody wybrali Lubiatówko a nie Brześnicę ,przecież walczę dla Brzesnicy o tą nieszczęsną wodę już któryś rok ,walczę również o drogę i dla nas nic się od lat nie robi .

· W Brzesnicy mieszka dużo więcej mieszkanców jak w Lubiatówku i jestem ciekaw co wy radni zrobicie jak u nas wogóle zabraknie wody .

· W odpowiedzi na zarzuty Pana Smieińskiego odnośnie artykułów w prasie głos zabrał Pan Hoffmann,który ten artykuł pisał i  wyjaśnil,że tych dwóch imprez nie dało się powiązać ,jednak osobiście docenia wysiłek tych dzieci i poostara się o tym napisać.

· Głos zabrał Burmistrz MiG Henryk Litka 

· -świeto 1 maja chcieliśmy uczcić festynem ,jednak pogoda nam wszystko popsuła.

· Natomiast jeżeli chodzi o nasze spóżnienie na występy dzieci nad jeziorem to jest tu trochę prawdy,jednak trudno było przerwać dyskusje i przemówienia  na sali chociaż gdybyśmy wcześniej przybyli nad jezioro to teżby to nic nie zmieniło gdyż już padał deszcz i nie było prądu .

· Żałuję jednak,że to wszystko się nie udało  ale proszę o zrozumienie ,jednak nie powinien nikt na nas czekać.

· - schody przy boisku zaistnieją,gdyż będzie uruchomiony parking i one muszą łączyć ten parking z dojściem do jeziora ,

· sprawa ustawienie kwietnika na środku deptaka przedstawia się następująco 

– został on tak ustawiony na wyłączną prośbę rodziców dzieci,które tam jeżdżą rowerkami .

· Ten przejazd był niemożliwy poprzednio ,gdyż jeżdżono tam samochodami,motorami i dzieci czuły się zagrożone 

 ogrzewanie w Urzędzie na ten dzień jest dobre i na razie nie przewiduję wymiany tego ogrzewania ,gdyż wiąże to się z bardzo dużymi kosztami ,może to być brane pod uwagę dopiero wtedy gdy uda nam się zgazyfikować gminę –

· Sprawa złożenia sprawozdania przez OSiR –wyjaśnię tą sprawę ,jednak na nastepnej Sesji zostanie to sprawozdanie zlożone .

· do sprawy wody w Brzesnicy nie będę już wracał ,gdyż o tym zdecydowali radni 

· .

· Radny Dolatowski Bogdan – przysłuchując się tych wszystkich wypowiedzi trudno tu nie dojśc do pewnego wniosku,że  u nas jest wszystko odwrotnie 

· Mówi się,że Rada decyduje a Burmistrz wykonuje ale nie w tej gminie .

· Pan Burmistrz organizuje spotkaniana  na które przygotowuje wszystko i to nam przedstawia a wiekszość radnych to akceptuje  - ja jestem tu czarną owcą .

· Panie Przewodniczący Pan również nie ma tu nic do powiedzenia,Panu tak jest dobrze jak Pan Burmistrz powie tak musi być – taki macie układ

· Burmistrz MiG Henryk Litka – Pana myślenie  jest niesłuszne – nie ma tu mowy o żadnym układzie ,przecież radni zatwierdzają wszystkie uchwały a ja z pracownikami je wykonuje .

· Natomiast to wszystko co przygotowałem  na spotkanie radnych to wynikało z wniosków jakie zostały złożone przez samorządy wiejskie jak również wnioski komisji rady .

· Radny Jacek Woroch 

· Komisja alkoholowa zorganizowała turniej tenisowy o puchar Burmistrza ,gdzie udział wzięło 30 dzieci

· Puchar zdobyło Masłowo 

· II miejsce  Mszczyczyn 

· III miejsce Lubiatowo 

· W tym momencie radny Woroch złożył podziękowanie radnym za udział i pomoc w organizowaniu tego turnieju .

· -radny Woroch poruszył równie sprawę wyznaczenia na rynku miejsca dla inwalidów .

· również odpowiedział na zarzuty wobec radnych ,które wypowiedział radny Dolatowski .

· Jest niesłuszne w stosunku do radnych,gdyż nie zawsze wszyscy głosują za poszczególnymi uchwałami – przykładem może być to,gdy były glosowane uchwały dot,oświaty to i ja również za nimi nie głosowałem ,gdyż nie byłem do nich przekonany .

· Pani Szukalska – Panie Burmistrzu  Pan to dojście do plaży nazywa deptakiem to czy deptakiem jest również inne dojście do plaży .

· Burmistrz MiG – tam gdzie stoi kwietni to jest deptak ,natomiast drugie dojście do jeziora do droga dojazdowa do nieruchomosci i tam nie można postawić żadnego kwietnika 

· Sołtys Wabiński Kazimierz ponownie poruszył sprawe wody dla Brzesnicy i poprosił Burmistrz o podanie konkretnej daty .

· Burmistrz MiG Henryk Litka – w tej chwili nie mogę podać konkretnej daty,gdyż szczegóły będę znał  jak będę wiedział o środkach europejskich ,wtedy prosiłbym Pana sołtysa o zorganizowanie spotkania na wiosce i osobiście przyjadę i porozmawiam z mieszkańcami .

· Radna Zofia Kmiecik – w imieniu mieszkańców Lubiatówka podziękowała  radnym za podjęcie uchwały dot.wodociągowania wsi Lubiatówko 

· .

· Głos zabrał również radny Jacek Woroch,który zaapelował do radnych o powiadomieniu komisji alkoholowej o sytuacjach sprzedaży alkoholu młodzieży w tych przypadkach będą cofnięte koncesje na alkohol .

· Również odbędzie się szkolenie dla sprzedawców alkoholu ażeby zapobiec spożywaniu alkoholu przez młodzież.

Ad.8  Zakończenie obrad Sesji .

Wobec braku wyczerpania porządku obrad Sesji  jak również braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady podziekował za udzial w Sesji i zakończyl obready XVI Sesji.
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