U z a s a d n i e n i e 

do Uchwały   Nr IV/26/06
Rady Miasta i Gminy Dolsk         

z dnia 28 grudnia 2006 roku

w  sprawie  programu współpracy na 2007 rok miasta i gminy Dolsk z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego                           i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego .

W związku z art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Z 2003 r., Nr 96, poz. 873, ze zm.), nakładającymi na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 w/w ustawy, przedstawiam niniejszy projekt uchwały w w/w sprawie.

  Wprowadzenie uchwały wg proponowanego projektu stworzy możliwość ustalenia podstawy rozwoju wzajemnych relacji między miastem i gminą Dolsk a organizacjami pozarządowymi i pozwoli włączyć się tym organizacjom w system funkcjonowania gminy na zasadach równoprawnego partnerstwa z uwzględnieniem specyficznych elementów współpracy występujących na terenie naszej gminy.
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