Uzasadnienie 

UCHWAŁY NR XXXV/209/06
RADY MIASTA I GMINY DOLSK

z dnia 29 marca 2006 roku
w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy Dolsk z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania ulg w spłacaniu tych należności oraz określenia organu do tego uprawnionego

Zgodnie z art. 43 ust. 2 powołanej na wstępie ustawy o finansach publicznych, rada gminy może określić szczegółowe zasady umarzania i udzielania  ulg w spłacie należności pieniężnych będących wierzytelnościami jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa oraz wskazać organy do tego upoważnione.

Należnościami, o których mowa w uchwale, są należności wynikające ze stosunku cywilnoprawnego albo należności ustalane przez podmiot nie mający statusu organu podatkowego. Będą to między innymi opłaty z tytułu użytkowania wieczystego gruntu, czynsze najmu i dzierżawy czy należności z tytułu zbycia mienia gminy. 

W projekcie uchwały wymieniono również przesłanki uprawniające do umorzenia, rozłożenia na raty oraz odroczenia spłaty należności wskazując jednocześnie Burmistrza i kierowników jednostek organizacyjnych jako uprawnionych do dokonywania tych czynności. 

Burmistrza winien składać informacje o dokonanych umorzeniach oraz przyznanych ulgach w rocznych sprawozdaniach z wykonania budżetu. 

Biorąc powyższe pod uwagę, podjęcie niniejszej uchwały należy uznać za uzasadnione.

