U Z A S A D N I E N I E

do Uchwały Nr XXIX/174/08
Rady Miasta i Gminy Dolsk

z dnia 29 grudnia 2008r.
w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  na terenie gminy Dolsk

Zakład Gospodarki Komunalnej w Dolsku  w dniu 26 listopada 2008r. złożył do Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk  wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia  w  wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków wraz z zestawieniem poniesionych kosztów i przychodów za 2008r. i planowanych kosztów i przychodów w 2009 roku.
W taryfie dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę została wprowadzona taryfa dwuczłonowa niejednolita, która obejmuje:

1) pierwszy człon – cena wody w zł/m3 

2) drugi człon – opłata abonamentowa za utrzymanie w gotowości do świadczenia usług urządzeń wodociągowych.
Z przedstawionej kalkulacji wynika, że cena  zaopatrzenia w wodę winna wynosić  2,50zł/m3 dla wszystkich grup odbiorców. Do świadczonych usług zaopatrzenia w wodę zostanie również doliczona opłata abonamentowa uzależniona od wielkości zapotrzebowania na wodę złożonego przez odbiorcę.
Opłata za odprowadzenie ścieków komunalnych według kosztów winna wynosić 8,15zł/m3. Uzyskana dotacja z budżetu gminy pozwala ustalić cenę 4,00zł/m3 bez względu na grupę odbiorców.
Do proponowanych cen i opłat w wartości netto zostanie doliczony obowiązujący podatek VAT od towarów i usług w wysokości 7%.

Podjęcie uchwały w brzmieniu zaproponowanym jest w pełni uzasadnione.

